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Tentamen
Kurs: Ellara
Kursnummer: HE1027
Moment: TEN1
Program: Elektroteknik ak1 (TIELA)
ak: Medicinsk teknik ak1 (TIMEL)
Examinator: Elias Said
Réttande larare: Elias Said
Datum: 2018-03-12
Tid: kl. 14:00 — 18:00
Hjalpmedel: Utdelat formelblad samt réknare.

Omfattning och
betygsgranser

Tentamen bestér av 7 uppgifter.

For godként kravs 10 podng av totalt 24 mdjliga poéng.
Betygsgranser:

For betyg A, B, C, D, E krévs 22, 19, 16, 13 respektive 10 poéng.
For betyget Fx krévs 9 poang.

Fx &r underként betyg, men med méjlighet till komplettering. Om kompletteringen
ar godkand rapporteras betyget E, annars rapporteras F.

Ovrig information:

- Namn och personnummer skall anges pa varje inlamnat skrivpapper.
- Blad- och uppgiftsnummer skall anges pé varje inldmnat skrivpapper.
- Lamna endast in en uppgift pa varje papper.

- Redovisade l6sningar skall vara fullstdndiga och l4tta att folja.

- Tydliga kommentarer.
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Uppgift 1. [4p] (Denna uppgift kan du som ar godkand pa KS hoppa 6ver)

Berakningar skall utforas pa nedanstaende krets.

RZ22 a R1 RZ R3 R4 b R&

A oy ey oy A, Ay

1k 1k 1k 1k 1k 1k

R21 R10 RS9 R& R7 RE

Ay Ay Ady Ady Ay Ay

1k 1k 1k 1k 1k 1k

R15 R14 R13 R12 R11

AR AR Ay Aty

1k 1k 1k 1k 1k

A R20 R19 R18 R17 R16

10Vde = A A A vy AR

: 1k 1k 1k 1k 1k
=0

a) Berékna den totala strommen. (2p)

b) Bestdm effektutveckling, dvs. den totala forbrukade effekten hos resistorerna Ry,
R2, Rz och Ry mellan punkterna a och b (markerade i kretsen). (2p)

Uppgift 2. [4p]

Betrakta nedanstéende kretsarna, krets A och krets B.

R1 R2 R1 R2

|V , E-—— < R4 < R3
E — -~ R3 . :'":, =

= . - -

! I ‘
0 0

Krets A: Krets B:
E=10V, R =2MQ, R,=40kQ E=10V, R =2Q, R,=2Q, R,=3Q

a) Spanningsfallet dver resistorn R, i krets A méats med en voltmeter med inre resistans
pé 10 MQ. Bestam resistansen av resistorn R, om det uppmatta spanningsfallet U .,
ar6,85V. (2p)

b) Na&r amperemeter med inre resistans pa 4 Q kopplas i krets B for att méta strommen
genom resistorn R, blir spanningsfallet over resistorn R, 4,23 V. Bestam resistansen

av resistorn R, . (2p)
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Uppgift 3. [2p]

#=0 C R,
Vid tiden t = 0 sluts kontakten mellan
spanningskallan E = 10 V och kondensatorn = e
C =22 uF som é&r seriekopplad med resistorerna =
R; =10 kQ och R, = 15 kQ i kretsen bredvid. T e
a) Stall upp ett uttryck for strommen i(t) genom kretsen for t > 0. (1p)
b) Efter hur lang tid ar spanningen 6ver resistorn Ry, Ug, = 3V? (1p)

Uppgift 4. [2p]

Spanningsfallet 6ver kondensatorn ar u. (t) =12sin(wt) V i nedanstaende nét.
Bestdm spanningen e(t) av spanningskéllan. Frekvensen av den applicerade spanningen
ar 600 Hz.

R = 180 I
g
1§
ef) ﬁﬂ L=1zom#
m“\
174 ,:— g C = 3’500F
c.t)_}

Uppgift 5. [4p]

Kretsen nedan innehaller en beroende spanningskalla med kallspanningen 21, dar 1, ar
strommen genom resistorn R, (markerad i kretsen). Bestam denna strém, dvs. strmmen
I, genom resistorn R,.

Komponenterna i kretsen har féljande varde:
E=60V, R=5Q, R,=15Q, R,=50Q, R,=10Q, R, =25Q
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Uppgift 6. [4p]

Bestdam Thévenins ekvivalent krets med avseende pa terminalerna a och b i kretsen nedan.

K, X1
g
£ X i
=l
E(?: Z%D
TR 7!

Komponenterna i kretsen har féljande varden:
R=4Q , X =2Q

R,=1Q0 , X.=3Q

E=20VZ0° , I=4AZ-90°

Uppgift 7. [4p]

| en anlaggning finns tva belastningar parallellt inkopplade till spanningen 230 V, 50
Hz. Dessa &r en induktor markt R =15 Q ochL =50 mA @mt en motor mérkt P =1,0

K¥h cosg,, = 0,70 (induktiv) .
a) Berékna den i induktorn utvecklade aktiva och reaktiva effekten. (2p)

b) Berakna kapacitansen C hos den kondensatorn som ska kopplas in parallellt med
anlaggningen for att astadkomma en fullstandig faskompensering (effektfaktorn = 1).
Berékna &ven den strom som nu matar anldggningen, dvs. efter faskompenseringen.

(2p)
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Ldsningsforslag
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Uppgiét 6

. 5(.51.[5?:”)/_‘@ ayv ZTA
pberoende fallor => . nollstllnine
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Uppgift 7.
2301 £0°
a) Strommen genom induktor /, = A 10,59 4 £ —46,32°
15+ j2750-50m

Spanningen ver R dr

Ug=R-1,=15Q-10,59 4 £ —4632°=15885V £ —46,32°
= Py =|Uy||1,|- cos(0°) =158.85V 10,594 = 1,68 kIV"
Spénningen 6ver L dr
U, = jX, -1, = j2750-50m 10,59 4 £-46,32°=166,351 £ 43,68°
= 0, =[U,|-|I| sin(90°) =166.357" 10,594 = 1.76 kVAr

b) Reaktiva effekten hos motorn: Q,, = P, - tan(arccos0,7) = 1,020 kVAr
Totala reaktiv effekt: O, ., =0, +0,, =(1,76 +1,020) kVAr =2,781 kVAr
B0 280 Y _g167mF
X, 1 2307 -2af
27 -C

= |0|=2781kVAr . O

Strémmen efter faskompensering:
S| a+Le8)krAd
E 2301

I =11,65 4 (Skenbar effekten blir helt reell storhet)
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